

псковская область

На протяжении более чем тысячелетней истории Псков являлся защитником русских земель от завоевателей. Город-крепость на берегу реки Великой веками отражала удары иноземцев, и ни один штурм не увенчался успехом.

Псковская земля упоминается в самом раннем из дошедших до нас летописных сводов – «Повести временных лет», согласно которому равноапостольная княгиня Ольга, правившая Киевской Русью после смерти своего мужа Великого князя Игоря и покорившая древлян, была родом со Псков-

О воинской славе псковских богатырей слагали былины. В X-XII вв. псковитяне сражались со скандинавами, эстами и ливами за выход к Балтийскому морю. Вместе с владимирцами, суздальцами и новгородцами охраняли рубежи Руси. Именно под Псковом встала армия Речи Посполитой в Ливонской войне (1558-1583 гг.). А в годы Северной войны (1700-1721 гг.) со Псковщины началось наступление русских войск на Прибалтику. До сих пор свидетелями славы, богатства, величия и духовной силы вольного русского народа остаются каменные крепости в Пскове, Изборске, Порхове, Печорах.

Именно во Пскове 2 марта 1917 г. последний российский император Николай II был вынужден подписать отречение от престола.

На протяжении Великой Отечественной войны большая часть региона была оккупирована немецко-фашистскими войсками, здесь развернулось мощное партизанское движение. Ее участники проводили диверсии в тылу врага, препятствовали угону молодежи в Германию, организовывали побеги военнопленных. Более двух с половиной лет в лесах Псковщины горели партизанские костры, ни на один час не затихала всенародная борьба с врагом.

Славная история псковских воинов продлилась в поколениях наших современников: в 2000 г., в Аргунском ущелье Северного Кавказа погибла легендарная 6-я рота псковских десантников. 84 человека не уступили превосходящим силам боевиков, доказав, что доблесть русского воинства не пустой звук и сегодня.

ПСКОВ

Великие Луки



кремль.

Город воинской славы

Город воинской славы